

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 47 (2061)

Вторник, 21 апреля 1959 г.

Год издания 23-й
Цена 15 коп.

По заветам

Завтра трудящиеся нашей страны и всего мира отмечают 89-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, основателя Коммунистической партии и Советского государства, великого вождя и учителя международного пролетариата. Имя Ленина, его бессмертные идеи живут в сердце и сознании каждого советского человека, вдохновляют наш народ на все новые и новые великие исторические дела. Ленинизм живет в замечательных победах народов всех социалистических стран, в могучем размахе мирового коммунистического и рабочего движения.

Всесветная слава Ленина неудержимо растет потому, что дело, которому посвятил свою жизнь, гениальный мыслитель и бесстрашный пролетарский революционер, есть справедливое дело. Ленин без остатка отдал свою жизнь все силы своего титанического ума и организаторского таланта борьбе за освобождение рабочего класса, трудящихся масс от капиталистического гнета, нищеты и невежества, за победу нового, коммунистического общественного строя.

Теперь, когда мы приступили к развернутому строительству коммунистического общества, с особой ясностью предстает перед нами научная прозорливость и революционная смелость Ленина, гигантская общественно преобразующая роль созданной им Коммунистической партии.

Дореволюционная Россия отставала от передовых капиталистических стран на сотни лет, а ныне Советский Союз по объему промышленного производства занимает первое место в Европе и второе место в мире. Буржуазно-помещичья Россия была оплотом европейской реакции, а ныне Советский Союз стоит во главе всего прогрессивного человечества и служит образцом для всех народов в устройстве общественной и государственной жизни. Три четверти населения царской России были лишены элементарных знаний, а ныне по развитию культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию, советский народ идет впереди всех народов мира.

Все это и многое другое, осуществленное народами СССР по сути дела за четверть века (период мирного строительства), наглядно свидетельствует о безграничных возможностях социалистического строя, о его решающих преимуществах перед капитализмом. Все это говорит об безусловной верности и могуществе марксистско-ленинского учения, которым руководствуются Коммунистическая партия и советский народ во всей своей деятельности.

Развивая современную промышленность, преобразуя на социалистических основах сельское хозяйство, проводя культурную революцию, строя новое государство, налаживая новые общественные отношения между людьми, Коммунистическая партия неизменно следовала заветам великого Ленина. Нет такой

области нашей советской жизни, которая не была бы озарена на целые десятилетия вперед светом ленинской мысли. Вскоре после победы Великой Октябрьской социалистической революции, обосновывая программу нашей партии, он говорил: „Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...» (Соч., т. 27, стр. 103).

И партия никогда не упускала из виду эту главную цель, подчиняла ей всю свою работу. Теперь мы вилотную подошли к созданию такого общества. Развернутый ленинский план борьбы за коммунизм разработан в в решениях XXI съезда КПСС. В основу своих решений съезд положил мысли Ленина о создании материально-технической базы коммунизма, о решающем значении для победы нового общественного строя роста производительности труда, о коммунистическом воспитании строителей нового общества.

Семилетний план развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, контрольные цифры которого утверждены съездом, как известно, предусматривает почти двухкратное увеличение промышленной мощи страны, создание обилия продуктов сельского хозяйства и товаров народного потребления, не было широкое жилищное и культурное строительство, еще больший расцвет советской науки и техники. В результате выполнения семилетки будет сделан решающий шаг в осуществлении основной экономической задачи СССР — в исторически кратчайшие сроки догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. К концу 1965 года Советский Союз по абсолютному производству некоторых главнейших видов продукции превзойдет, а по другим приблизится к нынешнему уровню промышленного производства в США. Производство важнейших продуктов сельского хозяйства в целом и на душу населения у нас к этому времени превысит современный уровень Соединенных Штатов. Все это даст возмож-



Великого Ленина

ность создать в нашей стране самый высокий в мире жизненный уровень. Именно в этом и состоит важнейшая задача семилетки.

В семилетнем плане выражены кровные интересы всех советских людей. Вот почему он получил в массах самое горячее одобрение и настойчиво претворяется в жизнь.

За последние годы Коммунистическая партия провела огромную работу по исправлению недостатков и ошибок в руководстве сельским хозяйством. Она с ленинской прямотой вскрыла допущенные ранее промахи и упущения и смело осуществила целый ряд крупных мер, уже благотворно сказавшихся на дальнейшем развитии производительных сил советской деревни, на жизни колхозного крестьянства и всего народа. Эти меры, несомненно, принесут еще большие плоды в ближайшем будущем. Воодушевленное решениями XXI съезда КПСС, наше крестьянство все шире включается в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки по производству мяса, молока, масла, хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Ленинскими идеями руководствуются Коммунистическая партия и Советское правительство и во внешней политике, в отношении с народами других стран. Это идеи мира и мирного сосуществования государств с различными общественными системами. Социализму чужды захватнические войны. Он является строем мирного труда и дружбы между народами. Миролюбивая ленинская внешняя политика нашего государства снискала себе громадное уважение среди сотен миллионов людей земного шара. Они верят Советскому Союзу и горячо поддерживают все его шаги, направленные на сохранение и упрочение мира.

Отмечая день рождения Владимира Ильича Ленина, многонациональная дружная семья советских народов вместе с братьями из социалистических стран, вместе с передовыми рабочими всего мира демонстрирует свою верность пролетарскому знамени Маркса-Энгельса-Ленина, великому делу коммунизма.

В колхозах, носящих имя вождя

Празднично и торжественно выглядит клуб колхоза имени Ленина. На стенах плакаты, лозунги, портрет родного Ильича. В клубе выставлен монтаж, рассказывающий о жизни и революционной деятельности великого вождя.

В канун дня памяти В. И. Ленина в колхозном клубе состоится торжественный вечер. С докладом о мудром вожде, учителе и друге всех трудающих выступит директор семилетней школы М. В. Каширская.

Труженики сельхозартели, носящей имя вождя, день памяти Ильича отмечают и хороший подготовкой к первой весне семилетки. Здесь полностью готовы к посевной тракторы, прицепные орудия, кукурузосажалка.

«Королеве полей» — кукурузартель уделяет большое внимание. Сейчас под посев кукурузы уже вывезено 700 тонн перегноя. Всего удобрений на поле в 450 га будет вывезено 2.000 тонн.

Комплексные колхозные бригады Васильева, Пыны и Креля встречают весну во всеоружии, уже готовы к выезду на поля.

Труженики сельхозартели «Ленинский путь» ведут деятельность подготовку к празднованию дня памяти Владимира Ильича Ленина. Сейчас в колхозах бригады и фермы агитаторы проводят беседы о жизни и деятельности великого вождя трудающихся.

Колхозный клуб, красные уголки, контора украшены лозунгами, плакатами и портретами Владимира Ильича Ленина. В клубе оформлен монтаж, рассказывающий о жизни и деятельности великого вождя трудающихся.

В эти дни члены сельхозартели, носящей имя Ленина, заметно подняли свою трудовую активность. Вся техника готова к полевым работам. Уже сделано начато предпосевной обработки почвы: на площади более трехсот гектаров прибита влага бороноением, вывезено более пятидесяти тонн перегноя под кукурузу.

Сегодня вечером в колхозе проводится собрание, посвященное памяти Владимира Ильича Ленина. На собрании будет сделан доклад: «По ленинскому пути — к победе коммунизма».

Школьники чтут память Ильича

Еще в начале четвертой четверти комсомольцы, пионеры и школьники средней школы № 2 взяли на себя обязательство бороться за сто процентную успеваемость и ко дню памяти Владимира Ильича Ленина не иметь ни одного отставшего в учебе. Своё слово они держат твердо.

В эти апрельские дни в классах, пионерских отрядах проводятся беседы о жизни и деятельности любимого вождя великого Ленина. В классах оформлены монтажи, выставки картин, рас-

сказывающие о славном жизненном пути Ильича. Налажена переписка с историческими местами, где жил Владимир Ильич Ленин.

В день памяти Владимира Ильича Ленина, 22 апреля, у портала вождя будет выставлен почетный караул комсомольцев и пионеров.

Для обеих смен будут проведены торжественные линейки, на которых лучшие пионерские звездочки, отряды, комсомольские группы и классы расскажут о своих делах.

В исполкоме Кемеровского областного Совета

Своим решением от 8 апреля № 218 Кемеровский облисполком и населенные пункты: РАЗЕЗД 137 КИЛОМЕТРА и КАЗАРМЫ 136 КИЛОМЕТРА из административного подчинения Горбуновского сельсовета Промышленновского района передал в администрацию Топкинскому району.

Решением облисполкома от 8 апреля № 222 Абышевский и Васьковский сельсоветы объединены в один сельский Совет под названием ПАДУНСКИЙ с центром на пристанционном поселке Падунская, а Окуневский и Цыгановский сельсоветы объединены в один сельский Совет под названием ОКУНЕВСКИЙ с центром в селе ОКУНЕВО.

Ленин и теперь живее всех живых.

Наше знанье, сила и оружие



ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН. 1920 год.

Всегда в памяти

(Из воспоминаний Б. Короткова).

«Как-то раз к самому концу приема к Ленину пришли два крестьянина... Ленин привстал, приветливо им улыбается, приглашает к столу. Прошло немало времени. Но вот дверь открылась, и ходоки вышли. В глазах—неописуемая радость.

— Вот это Ленин! Это—крестьянский человек! А в деревне у нас председателю все недосуг как к нему ни сунешься.

И оба наперебой принялись рассказывать.

По окончании приема я попросил Владимира Ильича разъяснить мне: как это так—в деревне

Солдат пришел на прием

Как-то пришел на прием к Ленину солдат, поздно уже, часов в десять вечера. Спрашивала:

— По какому делу, товарищ?

— Да в полку у нас не пойми-поймешь, что делается. Одним словом, контроль. Ленин, как думаешь, поможет?

Я сразу доложил о солдату, ему говорю:

— Только прошу вас, товарищ не задерживайте Владимира Ильича: у него много дела, народ все идет, а ночью заседание Совнаркома.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
21 апреля 1959 г. 2 стр.

— Да я мигом! Список передам, кто в контре, и все...

Вошел солдатский делегат к Ленину да и прошел там на сорок минут.

— Товарищ, ведь я же просил вас не задерживаться!

— Так наоборот же вышло!—

смеется солдат.— Я ему рассказал все, что надо, и собрался уходить, а он меня за рукав придерживает. Велит еще рассказывать. Рассказывал. Ну, думаю, теперь уже все. А он опять меня за рукав и опять с вопросом. Любопытный же Ленин до вашего брата! ...

Б. П. Коротков,
бывший секретарь В. И. Ленина
по приему делегатов.

В. И. Ленин как вождь, товарищ, человек

(Из воспоминаний В. А. Карпинского, члена КПСС с 1898 года)

Как вождь партии и глава Советского правительства Владимир Ильич представляется мне прежде всего человеком, обладающим умом необычайной силы, ясности, проницательности. Он умел быстро схватывать сущность любого явления, события во всей его сложности, во всех деталях и тут же делать точные выводы из своего анализа.

Как политический деятель Владимир Ильич был совершенно чужд какой-либо растерянности, панике. В самые трагические моменты жизни Советской республики он с непоколебимой твердостью принимал и проводил необходимые решения.

Другой основной чертой Владимира Ильича как вождя партии была его глубокая принципиальность.

— Принципиальная политика есть единственно правильная политика,— любил говорить он.

Владимир Ильич безжалостно порывал с самыми близкими товарищами, раз они становились на неправильную дорогу. Так, например, он порвал с Мартовым, вместе с которым начинал свою работу среди петербургского пролетариата и сидел в тюрьме по одному с ним делу. Так Владимир Ильич порвал с Плехановым, которого очень ценил.

Третья основная черта Владимира Ильича как вождя партии— коллектизм в решении всех важных вопросов. Для Ленина партия революционного пролетариата была всем, он был органически спаян с нею, ни на миг не отдал себя от нее и никак не мог противопоставить себя ей, ставить себя над нею. Ленин считал коллективность партийного руководства, опирающегося на марксистскую теорию, высшим принципом руководства, обеспечивающим партии полный успех в достижении всех целей.

Владимиру Ильичу приходилось несчетное число раз выступать на партийных советских съездах, на массовых собраниях, митингах.

Владимир Ильич обладал удивительной, ему одному свойственной способностью быстро и целиком овладевать вниманием слушателей... На рабочих и крестьянских собраниях Владимир Ильич говорил с какой-то особенной простотой, ясностью, убедительностью, пользуясь словами и выражениями из обыденной народной речи, поражая слушателей знанием их жизни, быта и нужд.

Однако Владимир Ильич никогда не опускался до вульгаризации, не поддавался под рабочую или крестьянскую аудиторию, не льстил ей, ничего не скрывал от нее и не давал невыполнимых обещаний.

Владимир Ильич любил народ, простых людей труда. Об этом хорошо сказала Надежда Константиновна:

— Сердце его было горячей любовью ко всем трудящимся.

Несмотря на сверхчеловеческую занятость важнейшими государственными и партийными делами, Владимир Ильич все же находил время для приема посетителей. Он лично принимал их и беседовал с ними не только потому, что считал это обязанностью главы государства, а прежде всего потому, что испытывал настоятельную потребность в живом общении с народом.

Со всех концов страны приезжали и пешком приходили в Москву к Ленину «ходоки», выбранные на крестьянских сходах. У Ленина был даже особый день для приема крестьянских «ходоков».

В назначенный час они являлись в Кремль в зипунах, в лаптях, с котомками за плечами, складывали в приемной на полу стены котомки и, взъерошенные, перешептываясь, ожидали, пока их пригласят к самому Председателю Совета Народных Комиссаров—к Владимиру Ильичу Ленину!

Ждать приходилось недолго. Вот уже зовут. Подтанув кушаки, пригладив ладонями волосы, они чинно входят в кабинет Ленина, а он из-за стола уже идет к ним навстречу, приветливо здоровается с каждым за руку, усаживает гостей.

— А ты, дедушка, вот сюда погляже, в кресло!

Владимир Ильич спрашивает у каждого фамилию, имя, отчество, откуда прибыл. И начинается простая, задушевная беседа.

Делегатов поражало, что Владимир Ильич запоминал, как зовут каждого, и в беседе называл по имени-отчеству. А еще больше изумляло их, что Владимир Ильич оказывался хорошо осведомленным о нуждах их деревень, знал, какие у них земли, а иногда даже называл по фамилии помещика, эксплуатировавшего их.

... Как товарищ Владимир Ильич был очень приветлив и простым чутким и деликатным. Он никогда не обращался на «ты» к подчиненным, к рабочим или крестьянам. Лишь людям старше себя он говорил: «ты, отец» или «ты, дедушка», как приятно в народе.

Взять хотя бы его манеру здороваться. Слегка наклонившись вперед, протянет руку, согнутую в локте, посмотрит вам прямо в глаза, приветливо улыбаясь,— и вы сами счастливо улыбнетесь, вы почувствуете в нем близкого товарища, друга.

Расскажу о некоторых чертах Владимира Ильича в частной жизни.

Он умел доводить до конца раз начатое дело, выполнять данные обещания, непременно платил долги и т. п. Владимир Ильич был в высокой степени работающим человеком и умел уважать, ценить труд других.

Обычно думают, что великий человек и в личных отношениях, в домашнем быту должен быть каким-то совершенно особым. Это не верно, по крайней мере для Владимира Ильича.

В. И. Ленин был исключительно скромным человеком. В Кремле он с семьей жил в самой обыкновенной квартире из небольших комнат с простой мебелью. Он возмутился, когда узнал, что в его квартире приставили уборщицу за казенный счет и потребовал, чтобы на содержание уборщицы делались вычеты из его заработной платы.

Одевался он просто. Носил кепку, зимой—шапку-ушавку. Ел простую, здоровую пищу. Алкогольных напитков не употреблял. Любил физический труд.

Владимир Ильич любил послушать хорошую музыку, спеть хором песню, играть в шахматы, кататься на коньках, ездил на велосипеде, ходил пешком в горы, очевидно любил повозиться с маленькими детьми, сам покупал им игрушки.

Лишь одна из «житейских» черт действительно отличала Владимира Ильича как из ряда воин выдающихся человека: необычайная его чуткость, отзывчивость, простота и скромность. Эта черта получила у него какую-то особенную выразительность, я бы сказал—обаятельность.



Владимир Ильич Ленин на Красной площади. 1919 год.
Фотохроника ТАСС.

Приветствия товарищу Н. С. Хрущеву в связи с его 65-летием

Товарищу ХРУЩЕВУ Никите Сергеевичу

Дорогой наш Никита Сергеевич!

В день Вашего шестидесятилетия горячо и сердечно приветствуем Вас — нашего старшего товарища и друга, верного ученика Ленина, выдающегося деятеля Коммунистической партии, Советского государства и всего международного коммунистического и рабочего движения.

Вместе со всей партией и всем советским народом мы видим в Вашем лице неутомимого борца за торжество коммунизма, за мир во всем мире, показывающего образец ленинского стиля работы, беззаветного служения интересам трудающих.

Всю присущую Вам кипучую энергию, свой богатый политический опыт, мудрость и смелую инициативу Вы отдаёте строительству коммунизма в нашей стране, укреплению могущества Советского государства, упрочению позиций социалистического лагеря и всего международного коммунистического и рабочего движения.

Мы хотим особенно отметить Ваш, по-большевистски смелый и творческий подход, проникнутый ленинской заботой об интересах народа, к решению назревших вопросов внутренней и внешней политики Советского государства за последние годы. Важнейшие политические и экономические мероприятия Центрального Комитета КПСС за эти годы, направленные на ускорение движения советского общества к коммунизму, на крутой подъем сельского хозяйства и

промышленности и коренное улучшение благосостояния трудящихся, проведены по Вашей инициативе и под Вашим руководством.

Дальновидная, гибкая и принципиальная советская внешняя политика, которую Вы вкладываете столько энергии и умения, обеспечила огромный рост авторитета Советского государства на международной арене.

Дорогой Никита Сергеевич! Во всей Вашей деятельности мы видим пример для себя партийного и государственного подхода к решению больших и малых вопросов, пример беззаветного служения историческому делу рабочего класса, пример неразрывной связи с народом, непоколебимой верности принципам марксизма-ленинизма. В своих докладах и выступлениях Вы показываете образцы творческого обогащения марксистско-ленинской теории, в особенности в вопросах строительства социализма и коммунизма.

Все эти замечательные качества снискали Вам заслуженную любовь и уважение партии и народа.

Крепко обнимаем Вас, наш дорогой Никита Сергеевич, от всего сердца желаем Вам здоровья, многих и многих лет жизни и плодотворной деятельности на благо советского народа на благо коммунизма! Очень сожалеем, что в этот знаменательный день не имеем возможности лично передать Вам наши искренние чувства дружбы, глубокого уважения и любви.

А. Аристов
Н. Беляев
Л. Брежнев
К. Ворошилов
Н. Игнатов
А. Кириченко
Ф. Козлов

О. Куусинен
А. Микоян
Н. Мухитдинов
М. Суслов
Е. Фурцева
Н. Шверник
Я. Калиберзин
А. Кириленко

Д. Коротченко
А. Косыгин
К. Мазуров
В. Мжаванадзе
Н. Подгорный
Д. Полянский
П. Поспелов

16 апреля 1959 года,

Сердечные поздравления из-за рубежа

В связи с 65-летием со дня рождения Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева товарищи Мао Цзэ-дун, Лю Шао-ци и Чжоу Энь-ляй прислали телеграмму, в которой говорится:

„Дорогой товарищ Н. С. Хрущев!

По случаю дня Вашего 65-летия мы от имени Коммунистической партии Китая, Правительства КНР и китайского народа шлем Вам, выдающемуся руко-

водителю и деятелю Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, близкому другу китайского народа самые горячие поздравления.

Мы от души желаем Вам доброго здоровья, многих лет жизни и еще более блестящих успехов в Вашем руководстве великим советским народом в благородном деле грандиозного строительства коммунизма и защиты мира во всем мире“.

Поздравления Никите Сергеевичу Хрущеву прислали также Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка и Председатель Совета Министров Польской Народной Республики Ю. Циранкович. Председатель партии трудящихся Вьетнама Хо Ши-мин и Премьер-министр ДРВ Фам Ван Донг, Президент ГДР В. Пик, Президент Финляндии У. Кекконен, а также многие другие государственные и общественные деятели разных стран.

На современном уровне наших знаний с помощью химии можно получать самые разнообразные продукты, начиная от материалов для изготовления одежды, автомобилей, радиоаппаратуры, мебели и строительства жилых домов и кончая медикаментами для лечения всевозможных болезней.

Многое дает химия и сельскому хозяйству: удобрения, химические препараты для защиты растений от вредителей в болезней, для борьбы с сорняками растениями, для искусственного удаления листьев хлопчатника с целью механизации хлопкоуборочных работ, для торможения и стимуляции роста растений, для борьбы с грызунами и паразитами домашних животных и птиц, для откорма птиц и животных и для многих других целей.

Все это является важным дополнительным резервом увеличения валовых сборов сельскохозяйственной продукции.

Рекордных урожаев многих зер-

новых и технических культур удалось достичь благодаря минеральным удобрениям. Наши колхозы и совхозы получают их в год более 10 миллионов тонн, а в ближайшие семь лет производство удобрений возрастет еще более чем в три раза.

Борьба с вредителями и болезнями растений способствует повышению общественных доходов: каждый рубль, затраченный на эти цели, дает до 20 рублей прибыли.

Благодаря многолетнему применению для проправления семян зерновых культур такого препарата комплексного действия, как меркуран, урожайность повысится до двух центнеров с гектара. По подсчетам М. А. Глебова, каждый рубль, затраченный на

химическую борьбу со свекловичным долгоносиком, в УССР приносит 11—17 рублей дохода.

Не меньший экономический

эффект дают химические препараты для борьбы с сорнями растениями (гербициды). С их помощью можно полностью уничтожить сорняки, не причинив вреда полезным растениям. Так, если использовать один — полтора килограмма препарата 2, 4-Д на гектар посевов пшеницы и других злаков, то сорняков не будет, а урожай можно получить на два — четыре центнера с гектара выше.

Большой интерес представляет новый препарат для борьбы с сорняками в посевах кукурузы. Его потребуется всего один — три килограмма на гектар. Сейчас этот препарат разрабатывается. Очевидно, в ближайшее время химики сумеют обеспечить им сельское хозяйство.

Химия приходит на помощь и в механизации труда сельских работ на уборке урожая. Так, чтобы убирать хлопок машинами, надо удалить листья. Для этого

Заборонены первые гектары

Механизаторы колхоза «Путь к коммунизму», стремясь удержать влагу в почве, 17 апреля произвели боронование заби на площади 500 гектаров.

Хорошо в этот день поработали трактористы Василий Ермоленко, Федор Безносов, комсомолец Иван Скриптула и Виктор Величко. Ермоленко и Скрипту-

ла в этот день закрыли влагу на площади 100 гектаров каждый.

В последние дни из-за похолодания прибывка влаги была остановлена, но механизаторы готовы в любое время начать полевые работы и внимательно следят за состоянием почвы.

Е. Дмитриев,
председатель колхоза.

Идет прибивка влаги

Хорошо подготовились к весеннему севу хлеборобы сельхозартели «Гигант». Полностью отремонтирован и уже вывезен на поля посевной и почвообрабатывающий инвентарь. Очищены и доведены до нужных кондиций все семена в количестве 12.262 центнера.

А. Никонов.

Дружный коллектив

Неудержимо шагает весна. Доку Веру Сыса, колхозников Але кого дня, когда начнется посадка кукурузы, осталось совсем немного времени. Вот почему кукурузоводы нашей артели в последние дни усилили вывозку перегноя на участки, предназначенные для посева этой культуры.

На каждый гектар они внесут по 20 тонн удобрений.

Для того, чтобы ускорить вывозку перегноя, у нас был проведен комсомольско-молодежный воскресник, в котором активное участие приняли не только кукурузоводы, но также механизаторы и животноводы. Все работали дружно, с веселой шуткой, подбадривая друг друга. Никто не жаловался на усталость. В этот день было доставлено в поле 112 тонн удобрений.

Особенно хочется отметить шоферу Ивана Фролова, тракториста Кузьму Напимерова, дозиро-

вавшего тракторные бригады, возглавляемые Сергеем Моисеевым, Василием Моисеевым и Василием Емельяновым, приступили к прибивке влаги. В течение семи дней они произведут боронование заби на площади 3.422 гектара.

А. Никонов.

В нашем колхозе имеется три постоянных звена по выращиванию кукурузы, которыми руководят Кузьма Напимеров, Василий Симонов и Василий Бирсанов. Эти звенья укомплектованы опытными механизаторами, хорошо знающими агротехнику возделывания кукурузы.

Есть основание сказать, что в первом году семилетки будет выращен богатый урожай кукурузы и для общественного поголовья скота будет создана прочная кормовая база.

В. Митина,
секретарь комсомольской организации колхоза имени Ленина,

ЛУЧШАЯ СТРЕЛОЧНИЦА

Два месяца назад на ст. Борисово прибыла на работу стрелочница Екатерина Дмитриевна Гатальская. На транспорте она работает тринадцатый год и за это время в совершенстве овладела своей специальностью.

Тов. Гатальская скоро заслужила в новом коллективе уважение

и почет, как опытных, трудолюбивых железнодорожников. В первую очередь она привела в порядок стрелочную будку, где прежде было грязно и неуютно. Помещение побелила на два раза, на окна повесила занавески, и будка преобразилась.

П. Павлов.

Химия на службе сельского хозяйства

растений и получить их значительно большего размера, чем при нормальном росте. По данным некоторых исследований, при обработке трав этими препаратами сбор сена увеличивается на 25—30 процентов. Вероятно, недалеко то время, когда будут найдены препараты, которые позволят сократить вегетационный период и ускорить созревание и сбор урожая многих культур.

Практическое значение имеют также и препараты, задерживающие рост растений. Например, препарат М-1 задерживает прорастание картофеля при его длительном хранении и перевозках. Потери картофеля при этом сокращаются на 5—10 процентов. Известны препараты, с помощью которых можно задержать прорастание лука, моркови и других культур. Ведутся опыты по задержке прорастания сахарной свеклы.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
21 апреля 1959 г. 3 стр.

Народная любовь

Польскому народу, как и всем прогрессивным людям мира, до- го-го величие имя Владимира Ильича Ленина. Оно живет в сердцах миллионов польских тру- жников.

Народная любовь к Ильичу проявляется в самых различных формах—иногда в совершенно неожиданных и трогательных.

В окрестностях курортного города Закопане и села Поронина есть лесная тропинка, которую называют Ленинской. Местные жители утверждают, что этой тропой хаживал на прогулку Ленин.

А в прошлом году в Поронинский музей пришел один гураль (крестьянин польских гор) и принес необычную по своему национальному убранству шляпу.

— Эта вещь принадлежала Ленину,—сказал гураль.—Он подарили ее моему отцу, который просил меня хранить ее как память о Ленине.

В Закопане живет семья Радкевичей. Ее то и дело навещают гости, приезжающие сюда издалика. Анна Радкевич со всеми охотно делится воспоминаниями об Ильиче. Много вещей, связанных с именем Ленина, эта семья передала в Поронинский музей, но одну из них—чернильницу хранит Анна Радкевич как святыню.

— Из нее писал Ленин,—говорит она.—И пока я живу, хочу, чтобы эта вещь была при мне и постоянно напоминала о нем.

Муж Анны Мечислав Радкевич служил в те времена начальником почты в Поронине. Владимир Ильич, живя в 1913 году недалеко от Поронина, в поселке Белый Дунаец, ежедневно приходил на почту, чтобы отправить и получить свою многочисленную корреспонденцию.

— Писем ему приходило больше, чем на все четыре деревни, которые обслуживали наше почтовое отделение,—говорит Мечислав Радкевич.

А вот что рассказывает Розалия Врублева, проживающая на одной из окраин Кракова, по улице Королевы Ядвиги.

— Вот в этом доме рядом с нами жил Ленин. Мы с сестрой хорошо его помним. Придет, бывало, из города, приветливо так поклонится нам, улыбнется. И каждый раз несет с собой книги.

Чтобы быть ближе к России, Ленин в 1912 году из Парижа приехал в Галицию и поселился в Кракове. Сначала Ильич жил в Звежинецке, а потом переехал в центр города, поближе к вок-

залу, чтобы иметь возможность ежедневно относить корреспонденцию к отходившему поезду. Сейчас на фасадах домов № 51 и № 49 по улице Любомирского установлены мемориальные доски.

Надпись на них гласит, что здесь в 1912—1914 годах жил Владимир Ильич. Тут под его руководством проходило известное Краковское совещание ЦК РСДРП (большевиков) с партийными рабо-тниками.

При разборе архивов австро-венгерской полиции удалось обнаружить сотни листов ленинских рукописей. Это были рефераты, письма и статьи для «Правды» и других социал-демократических изданий. Работники Краковской библиотеки нашли читательскую карточку Ильича. Все это бережно хранят Музей Ленина в Кракове.

Большой интерес представляет деревянный гуральский дом в деревне Белый Дунаец, куда в 1913—1914 годах Владимир Ильич с Надеждой Константиновной выезжали на лето. Сюда к Владимиру Ильичу приезжали партийные работники, здесь состоялось несколько совещаний ЦК. Дом этот сейчас тоже превращен в музей.

Из Белого Дунаица В. И. Ленин был вызван в местечко Но-вой Тарг в полицию и по ложному доносу арестован.

В здании бывшей тюрьмы хранят сейчас юные ленинцы—польские пионеры. Отстроены светлые комнаты, из их окон раздаются веселый смех и задорная песня. И только одно помещение

Дома пионеров осталось в таком виде, в каком было оно сорок пять лет назад. Это камера № 7 Серые, мрачные стены, сырой потолок и грязный пол. Решетчатое оконце под самым потолком, ржавая железная койка. Здесь был заключен Ленин с 8 по 19 августа.

**

Живым воплощением ленинских идей в делах польского народа является строительство социалистической индустрии. В окрестностях Кракова, где когда-то жил и трудился Ленин, вырос на пустыре город металлургов Новая Гута и один из крупнейших в Европе металлургический комбинат, который трудящиеся Польши назвали именем В. И. Ленина.

Это замечательный памятник великому вождю, имя которого вечно живет в сердцах и душах миллионов трудящихся всех стран. Мих. Кольчин.

В книжном магазине

Ко дню памяти великого вождя в книжный магазин поступила большая партия литературы о В. И. Ленине и его произведениях. В числе книг об Ильиче—«Ленин в период зарождения партии» М. Сильвина, «Ленин—вождь Октября» (Воспоминания петроградских рабочих), «Рабо-

к

— В эти дни спрос на произведения В. И. Ленина и книги, в которых рассказывается о жизни и деятельности Ильича, значительно возрос.

А. Николаев.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

21 апреля 1959 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора—56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни—79, секретаря редакции—101, промышленно-транспортного отдела—1-16—2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства—101 2 звонка, типографии—109.

Зак. 289

Нью-Йоркская газета о предстоящей поездке Никсона в Москву

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в редакционной статье одобряет предстоящую поездку вице-президента США Никсона в Москву. «Предполагаемая поездка Никсона в Москву,—говорится в статье,—придает новый и обнадеживающий колорит нынешним отношениям с Советским Союзом. Официальная цель его визита—открыть американскую национальную выставку в советской столице... Но, конечно, поездку Никсона нельзя рассматривать только как преследующую цель осуществления обычной церемонии. Он проведет в Москве несколько дней и будет иметь много возможностей беседовать с Н. С. Хрущевым и другими руководителями.

«Тот факт,—продолжает газета, —что этот визит почти наверняка придется на период между совещанием министров иностранных дел в Женеве и возможным совещанием в верхах, придает совершенно новый аспект переговорам». (ТАСС).

Прекратить провоноакционные полеты!

ЛОНДОН. Проконакционные полеты американских самолетов к Западному Берлину на высоте более 10 тыс. футов вызывают тревогу английской общественности, которая рассматривает их как попытки Соединенных Штатов усилить международную напряженность накануне Женевского совещания министров иностранных дел.

Сейчас всем ясно, пишет сегодня в редакционной статье газета «Дейли уоркер», что берлинский кризис нужен американским генералам и необузданым политикам. Их хладнокровная решимость игнорировать установленную практику и допускать, чтобы американские самолеты летали в Берлин на высоте выше 10 тыс. футов, очевидно, ставит целью вызвать волнения.

Газета указывает далее, что «американские империалисты думают об усилении напряженности накануне совещания министров иностранных дел и совещания на высшем уровне». «Дейли уоркер» требует, чтобы американцы прекратили эту бессмысленную пляску смерти».

Комментатор Британской радиовещательной корпорации (Би-би-си) Стенли Мейз указывает, что подобные действия Соединенных Штатов никак не могут улучшить международную атмосферу накануне совещания министров иностранных дел в Женеве. Полеты американских самолетов, подчеркивает он, таят в себе угрозу крушения всего сложного механизма подготовки к совещанию в высших сферах.

Гертер—преемник Даллеса

ВАШИНГТОН. Как сообщают американские телеграфные агентства из Огасты (штат Джорджия), президент Д. Эйзенхауэр назначил и. о. государственного секретаря Б. Гертера государственным секретарем США. Это назначение подлежит утверждению в сенате. (ТАСС).

Типография газеты «Красное знамя»

В КОРЕЙСКОЙ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Расцветает древняя страна

ИНОГДА перемены, совершающиеся в стране, остаются как бы незаметными. Но наступает день, когда люди оглядываются назад и отмечают, что пройденный путь является весьма большим.

Замечательных успехов добились трудающиеся Корейской Народно-Демократической Республики. С 1953 года среднегодовой прирост продукции в промышленности республики составлял 42 процента! Несмотря на громадный ущерб, причиненный стране американской агрессией 1950—1953 годов, объем производства увеличен в четыре раза по сравнению с довоенным 1949 годом. По основным видам индустриальной продукции на душу населения КНДР вышла на второе место в Азии (после Японии). А по количеству добываемого угля на одного жителя (688 килограммов) республика уже значительно обогнала Японию. Страна стала индустриально-аграрным государством—одним из самых развитых в Азии. В минувшем году удельный вес промышленного производства в народном хозяйстве превысил 65 процентов.

Силу, с помощью которой страна быстро и глубоко изменилась облик отсталой в недалеком прошлом страны, корейским трудящимся дал новый общественно-политический строй. Ныне КНДР находится в числе народно-демократических государств, завершающих строительство социализма. Социалистические производственные отношения победили во всех отраслях экономики страны.

Социалистический строй открыл перед трудящимися КНДР светлые перспективы. Трудовая партия Кореи поставила задачу — в течение 6—7 лет увеличить производство важнейших видов промышленной продукции в трижды раза, а валовой сбор зерновых—более чем вдвое. Выполнение этих задач, как сказал председатель кабинета министров КНДР Ким Ир Сен, приведет к завершению строительства социализма в республике.

В результате выполнения перспективного плана в КНДР ежегодно будет производиться на одного человека: электроэнергии—2.000 киловатт-часов, угля—2.500 килограммов, чугуна и железа—400 килограммов, стали—300—350 килограммов, зерна—более 700 килограммов, тканей—50 метров. А это означает, что по производству продукции на душу населения КНДР станет в один ряд с наиболее

развитыми государствами мира. Электроэнергии, например, в расчете на одного жителя будет производиться больше, чем в Японии, Италии и Франции, чугуна и стали—больше, чем в Японии и Италии. В целом КНДР оставит Японию позади по производству на душу населения всех основных видов продукции.

Таковы задачи, над решением которых трудится сегодня корейский народ. И хотя объем намеченных работ очень велик, трудающиеся собираются выполнить их не за 6—7 лет, а за 4—5.

Сотни и тысячи видов продукции, импортировавшейся раньше из-за границы, ныне производят в самой республике. Слово «первый» стало одним из наибольше употребляемых. Педавно выпущены первый корейский трактор, первый автомобиль, экскаватор, пишущая машинка с корейским алфавитом.. Создаются отечественный магистральный электропровод, автоматические станки. Во время господства японских колонизаторов в стране имелись лишь ремонтные мастерские. А сегодня заложены основы мощной индустриальной базы, которая в скором времени сможет полностью удовлетворить потребности республики в машинах, станках, разнообразном производственном оборудовании.

В лесах стоят сотни индустриальных объектов. Среди них—тракторный завод, рассчитанный на выпуск семи тысяч машин в год, заводы по производству крупных турбин, дизелей, горнорудного и шахтного оборудования, стакнов. Расширяются и оснащаются новой техникой Кансенский металлургический завод, Дакченский автомобильный, Наконский машиностроительный и многие другие. Широким фронтом идут работы по созданию мощной энергетики.

Большие усилия предпринимаются и в области транспорта, объем работы которого непрерывно возрастает. Переведены на электротягу наиболее важные участки на магистрали Пхеньян—Вонсан и ряде других. Создается база для электрификации всей железнодорожной сети. Сооружаются новые пути. Среди них наибольшее значение будет иметь линия, которая свяжет провинцию Канон на восточном побережье с провинцией Северный Хванъэ на западном. Участок этой дороги Чхихари—Пхенсан будет завершен уже в нынешнем месяце.

Темпы развития экономики КНДР непрерывно возрастают. В. Родионов.

К Ленинским дням

В связи с исполнениемся 22 апреля 89 годовщиной со дня рождения В. И. Ленина в Польше начинаются ленинские дни.

Большую подготовку к этим дням провели музеи В. И. Ленина в Варшаве, Кракове и Поронине, в которых открыты специальные выставки, посвященные В. И. Ленину, проводятся лекции о жизни и революционной деятельности

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Тираж 3050 экз.